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Agenda -Jn

PRO

Definicao mercado competitivo ou perfeitamente competitivo

Curva de demanda horizontal

Maximizacao do lucro

Curto prazo

Longo prazo

Custos irrecuperaveis

|
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Pergunta Principal??? b p
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Um Mercado (perfeitamente) Competitivo ,.Jq)
PR

Existem inUmeros compradores e
vendedores, todos eles pequenos em
relacdo ao mercado

Os vendedores oferecem produtos
iIdénticos

A entrada e saida do
mercado € livre, ou seja,
nao ha barreiras a entrada
de novas empresas no
mercado
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Em um Mercado Competitivo _ag;‘)
A acéao individual de um comprador ou de um vendedor
tem impacto negligenciavel sobre os precos
Preco
do trigo
(délares
por
bushels)
Compradores e
Vend(_edores tém que US$4 o o Demanda
aceitar os precos %
praticados no mercado
0 3.050 7.500 Quantidade de trigo

(bushels por ano)
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Receita de uma Empresa em um Mercado b p:
Competitivo PRO

A receita total é;

RT=p.Q

A receita média é igual ao proprio
preco do produto

RM=RT/Q=(p.Q)/Q=p

A receita marginal é a variacao de receita obtida pela venda de uma
unidade adicional de produto.

Em um mercado competitivo RMg = RM =p
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Um Exemplo de Empresa em .—n
Mercado Competitivo PRO

O sitio Silva produz leite. Como sua producéo é pequena, o sr. Silva
aceita o preco estabelecido pelo mercado para sua producao.

Qtidade Receita Custo Lucro Receita  Custo
total total marginal marginal Rmg cte.

0 0 3 3 Preco é dado
1 6 5 1 6 2

2 12 8 4 6 3

3 18 12 6 6 4

4 24 17 7 6 5

5 30 23 7 6 6

6 36 30 6 6 7

7 42 38 4 6 8

8 48 47 1 6 9
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Maximizacao do Lucro

O objetivo do sr. Silva é a maximizacéo do lucro I PRO

Qtidade Receita
total

0

6

12
18
24
30
36
42
48

0 N o o A W N -, O

Custo
total

3
5
8
12
17
23
30
38
a7

Lucro

w

R, A~ O N N O B~ O

Receita
marginal

o OO O O O O O O

Custo
marginal

© 00 N o 0o &~ W DN

A decisao pode ser
tomada observando-se
a receita e o custo
marginais: enquanto a
receita marginal é
maior que o custo
marginal, é
interessante aumentar
a producao. Quando a
receita marginal torna-
Se menor que o custo
marginal, é
Interessante reduzir a
producao

O lucro é maximo para a producéao de 4 ou 5 latdes de leite
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Maximizacao do Lucro =

PRO
Custo$ .
e A empresa maximiza seu
Receitas lucro ao produzir a
guantidade para a qual o
custo marginal é igual a CMg

receita marginal
CMgZ ............................................................................................ :

CTM

P= RMgl:RMg2 P = RM= RMg

CVM

(_‘,l\/lg1 ...................................... :

0 Q1 Qumax Q> Quantidade
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Conclusoes a@“

1. O nivel de produto que maximiza os lucros € aquele que exibe a maior
diferenca entre a receita total e o custo total,

2. O nivel de produto que maximiza os lucros é também aquele em que a
receita marginal é igual ao custo marginal.
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Custo Marginal e Curva de Oferta a@“

Preco A curva de custo
marginal da
empresa € também
a curva de oferta da CMg
empresa
P, [ e
CTM
Pl ........................................................................................
CVM
0 Q: Q- Quantidade
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Interrupcao de Atividade b

Interrupcao de Atividade significa suspenséao
da producéo por um periodo de tempo

Saida do mercado significa deixar
definitivamente um mercado

Custos Irrecuperaveis sao os custos ja desembolsados e que
nao pode ser recuperados (custos fixos)
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Interrupcao de Atividade -

Uma empresa interrompe suas atividades se a receita a ser
obtida é inferior aos custos variaveis

. RT < CV
Paralisar
atividades se: RT/Q < CV/IQ
p < CVM
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Curva de Oferta no Curto Prazo -

Custos Curva de Oferta da

empresa no curto
Sep>CTM, a prazo

empresa produz
com lucros \

CTM

CVM

A empresa
interrompe
suas
atividades
se p < CVM

0 Quantidade
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Custo Irrecuperavel -

E o custo que ja foi desembolsado e n&o pode
ser reavido

NoO curto prazo, 0s custos irrecuperaveis sao
considerados irrelevantes na tomada de decisao

A decisao de interrupcéao de

atividades despreza os Uma decisao de interromper as
custos irrecuperaveis (neste atividades considerando os custos
caso, os fixos) fixos pode aumentar os prejuizos
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Saida do Mercado oo

A saida do mercado acontece se as receitas nao

superam 0S custos totais

RT<CT
Sair do mercado RT/Q < CT/Q
se:
p<CTM

Sair do mercado é uma decisao de longo prazo, onde é
possivel evitar os custos fixos, portanto eles nao séo
irrecuperaveis
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Curva de Oferta no Longo Prazo =

Custos

Curva de Oferta
no longo prazo

A empresa \

entra no
mercado se
P>CTM

CTM

A empresa sai se
P<CTM

Quantidade
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Lucro no Grafico da Empresa Competitiva ,JPRO

(a) Empresa Lucrativa

Preco

CTM

0 Q Quantidade
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Lucro no Grafico da Empresa .—n
Competitiva PRO

(b) Empresa com prejuizo

Preco

CTM

0 Q Quantidade
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Oferta de Mercado no Curto Prazo -J@‘”

Curto Prazo F> Numero Fixo de Empresas I

A curva de oferta do mercado reflete a curva de custo

marginal das empresas
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Oferta de Mercado no Curto Prazo _a@“

PRO
(a) Oferta da empresa Individual (b) Oferta de Mercado
Preco Preco
Oferta
$2.00 $2.00
1.00 1.00
0 100 200 Quantidade (empresa) O 100,000 200,000 Quantidade (mercado)
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Oferta de Mercado no Longo Prazo _a@“

Todas as empresas tém
acesso a mesma tecnologia
€ Mesmos recursos

I

‘ Todas as empresas tém
curvas de custo idénticas

Empresas podem entrar ou sair do
mercado
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Oferta de Mercado no Longo Prazo _J@“

Se 0 prec¢o € maior do que I
0S custos, as empresas Sao
rentaveis

P>CTM I A oferta cresce, 0s precgos
e 0S lucros caem

Novas empresas sao
atraidas para o mercado
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Oferta de Mercado no Longo Prazo _J@“

Se o preco é menor do que I
0S custos, as empresas tém
prejuizos

P<CTM I A oferta diminui, 0s pre¢os
e 0s lucros sobem

Algumas empresas
abandonam o mercado
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Oferta de Mercado no Longo Prazo _a@“

O processo de entrada e saida
termina quando o preco se iguala |
ao custo total medio

Nota: lucro econémico é
P=CTM I diferente de lucro contabil

As empresas tém lucro
econdmico zero
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Oferta de Mercado no Longo Prazo _ag?o‘”

(a) Empresa (b) Oferta de Mercado
Precd Preco

CT™M
p= (O 1Y S, Oferta
minimo
0 Quantidade 0 Quantidade
(empresa) (mercado)
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Preco e Escala Eficiente -

O equilibrio de mercado

no longo prazo acontece Empresas competitivas procuram a
quando maximizagao do lucro, que acontece
guando
P=CTM

P = CMg

P=CTM=CMg I Escala eficiente

No equilibrio de um mercado competitivo as empresas operam
em sua escala eficiente
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Exerciclo a@“

PRO

Case 1 —mercado de macas
Para pensar...

a) Como se da a formacéao de preco e quantidade de equilibrio neste mercado?

b) Quais s&o as principais caracteristicas do mercado apresentado? Reflita
sobre o tipo de producao, o tamanho e a quantidade de firmas e o tipo de
atuacao no mercado em relacéo ao preco.
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Case 2 - Caso da Lavanderia Sﬁ

s O

PRO

PRO 3821

Manter um negocio
aberto, mesmo sofrendo
perdas, as vezes pode
ser a melhor deciséo para
um empreendedor no
curto prazo.




